

# 威海首家社工站挂牌成立

## 老年人在亲情驿站里学剪纸,中小学生在免费课后班

本报威海10月28日讯(记者李彦慧 通讯员 谷佩贞) 28日,位于东北村居委会的环翠楼街道办事处社工站正式揭牌,这是威海市首家实行专业化社工服务的机构。

28日上午,记者在社工站的康复指导站看到,社区内的残疾人正在专业社工的指导下进行康复训练。几位社区老年人则在老年亲情驿站中向老师们学剪纸、做绢花。记者采访中发现,社工站内社工办公室、综合服务室、综合培训室、个案辅导室、图书室、康复指导站、才艺指导站、老年驿站等服务场所一应俱全。

据介绍,社工站采取“社工+义工”的运作模式,聘请了专业社工,并提出了“有时间做义工、有困难找社工”的口号,与山东大学(威海)分校、威海市四零四医院、山东方向明律师事务所、环翠楼街道义工协会建立了长期合作关系。目前,社工站已拥有专业社工12名,义工200多名。站内社工主要从事社会福利、社会救助、社会慈善、障碍康复、医疗卫生、青少年服务、司法矫治等社会服务。

东北村居委会主任梁晓莲告诉记者,与传统的义工相比,社工拥有专业的知识和技术,需要具备专门的从业资格,从事专业的社工

服务活动。从今年7月份开始,社工站就开始在东北村社区试运作,该站还有国家二级心理咨询师做驻站社工师,对居民进行一对一的心理疏导。综合培训室平时提供“四点钟课堂”服务,辖区有需要的中小学生在放学后来到这里,由专业社工指导其完成作业,并开展一些互动游戏。

“现在社工站正式面向居民服务,建立了专业社工坐班制,可以为有需求的群体提供专业的社会服务,对于推进社区管理规范化、服务专业化和资源社会化将起到重要作用。”社工站负责人表示。

南竹岛社区:

### 养老金、福利待遇每年至少递增15%

本报威海10月28日讯(记者 许君丽) 28日,记者从威海市城乡社区建设工作会议上获悉,环翠区竹岛街道南竹岛社区居民的养老金、福利待遇每年将至少递增15%。而2010年,该社区居民的养老金、福利待遇将达到人均1万元。

南竹岛社区地处城区南端城乡接合部,占地2平方公里,现有居民2800户,共8200人。2009年社区改造工程全部完成后,南竹岛建成了楼房林立、道路笔直、绿树成荫的精品城市社区。为更好地

保障和改善民生,南竹岛社区确立了南竹岛居民的养老金、福利待遇每年至少平均递增15%的目标。同时,社区还为居民办理了医疗保险,设立了大病救助基金,每年对符合条件的居民进行救助,为居民精心编制社会保障“安全网”,使发展成果让社区居民共享。

据了解,目前,南竹岛社区还在规划建设占地面积401余亩、建筑面积2.2万平方米的高标准老年公寓,以全面提升社区老年福利服务水平。

富华、望海社区:

### 消防战士“送”安全

本报威海28日讯(记者 王帅) 28日上午,威海市竹岛街道办富华、望海社区与威海市公安消防支队第二中队联合举办消防安全知识讲座。

在“11·9安全消防日”即将到来之际,社区与消防共同策划,为社区居民普及消防安全知识,两个社区的30多名居民听取了讲座。消防支队第二中队韩东焯为居民讲解灭火、救火技能,及紧急逃生自救方法,预防灾害事故的发生。同时传授了日常

防火小常识,并分发了相关知识的宣传单。

“以后碰到着火情况,我就不用这么慌张了,要用科学的方法处理。”居民张大爷向记者说道,对消防知识讲座表示欢迎。一个小时的时间让居民们意犹未尽,大家伙纷纷表达了希望社区多举办类似讲座的愿望。

富华社区宋洁主任表示,很多居民通过讲座提高了消防意识,为表示感谢,他们打算在11月9日为消防官兵包饺子。

## 大学生社区“帮工”

10月28日上午,山东大学威海分校商学院的50多名学生志愿者走进了朝阳社区,和社区居民一起打扫社区公共场地卫生,并且和居民结成了帮扶对子。志愿者队伍负责人告诉记者,他们将在一个月的时间内分别进入市区的各个社区,把知识和文艺活动带给社区居民。图为大学生们正在协助医院的工作人员为社区居民检测血糖血压。

记者 吕修全 摄

